
Orientation FA06 Survey 
 
3497 Respondents 
3433 Completed 
 
49.61% Male 
49.55% Female 
0.84% Transgender 
 
80% age 18-24 
 
68% starting as a Freshman 
 
84% Utah residents 
 
75% registered for 12-15 credits 
 
44% working 10-20 hrs/week 
 51% of freshmen working 10-20 hrs/week 
 31% of transfers working 10-20 hrs/week 
32% working over 20 hrs/week 
 20% of freshmen working over 20 hrs/week 
 53% of transfers working over 20 hrs/week 
22% Undecided about major 
 25% of freshmen Undecided 
 14% of transfers Undecided 
73% living off-campus 
 63% of freshmen living off-campus 
 91% of transfers living off-campus 
50% living off-campus w/family (parents, partner/spouse) 
 48% of freshmen 
 53% of transfers 
 
2144 (61%) attended Freshman Orientation 
1056 (30%) attended Transfer Orientation 
66 (2%) attended Comprehensive Transfer Orientation 
231 (7%) attended Combination/Mini Orientation 
 
96% of respondents reported the check-in process was smooth & efficient. 
97% reported the speaker during the welcome session provided an informative overview. 
97% reported receiving useful information on General Education requirements. 
96% reported receiving useful information on the Bachelor’s Degree requirements. 
98% reported knowing how to find the class schedule on the web. 
98% reported knowing how to register. 
73% reported successfully registering for classes. 
94% reported knowing where to go for academic advice. 



67% reported the campus tour was helpful. 
88% reported knowing where to go to get involved in campus activities. 
91% reported knowing how to obtain an ID card. 
93% reported having the name of someone at the U they can call for further 
assistance/questions. 
98% reported the orientation staff members were helpful. 
98% reported the orientation staff made them feel welcome. 
92% reported the check-out process was smooth & efficient. 
95% reported they were able to get their questions answered during orientation. 
87% reported orientation was worth their time. 
  
 
Freshmen Responses 
98% reported learning about LEAP, Honors, & other specialized learning opportunities. 
96% reported knowing who to contact about courses for their major. 
97% reported check-in process was smooth & efficient. 
96% reported the welcome session speaker provided an informative overview. 
97% reported receiving useful information on Gen Ed requirements. 
96% reported receiving useful information on the Bachelor’s Degree requirements. 
98% reported knowing how to find the class schedule on the web. 
98% reported knowing how to register. 
82% reported successfully registering for classes. 
93% reported knowing where to go for academic advice. 
84% reported the campus tour was helpful. 
89% reported knowing where to go to get involved in campus activities. 
92% reported knowing how to obtain an ID card. 
93% reported having the name of someone at the U they can call for further 
assistance/questions. 
98% reported the orientation staff members were helpful. 
98% reported the orientation staff made them feel welcome. 
94% reported the check-out process was smooth & efficient. 
96% reported they were able to get their questions answered during orientation. 
89% reported orientation was worth their time. 
 
Transfer Student Responses 
96% report learning about Honors, TIGs, & other specialized learning opportunities. 
97% reported knowing how to read a summary of transfer credit and/or DARs report. 
98% reported knowing who to contact about courses for their major. 
95% reported check-in process was smooth & efficient. 
98% reported the welcome session speaker provided an informative overview. 
96% reported receiving useful information on Gen Ed requirements. 
97% reported receiving useful information on the Bachelor’s Degree requirements. 
98% reported knowing how to find the class schedule on the web. 
98% reported knowing how to register. 
*57% reported successfully registering for classes. 
97% reported knowing where to go for academic advice. 



*40% reported the campus tour was helpful. 
87% reported knowing where to go to get involved in campus activities. 
90% reported knowing how to obtain an ID card. 
94% reported having the name of someone at the U they can call for further 
assistance/questions. 
98% reported the orientation staff members were helpful. 
98% reported the orientation staff made them feel welcome. 
87% reported the check-out process was smooth & efficient. 
93% reported they were able to get their questions answered during orientation. 
83% reported orientation was worth their time. 
 
 
 
 


